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Mevsimlerin olusmasinin anlatmak isteyen Alya
asagidaki modeli cizmistir.

s

Alya’nin modeliile ilgili,
l. Modeli degrudur ve konuyu anlatmak icin
kullanilabilir.
l. Modelinde Diinya’nin dénme eksenini yanlig
gostermistir.
ll. Modelindeki gdsterimler gercekte de olsaydi
mevsimler olusmazd.

yargilanndan hangisi ya da hangileri dogrudur?

Al Yalmz | B) Yalrz
C)Yaliz Il Oy lvell
D e

Bir canliya ait DNA molekdlniin bir zincirindeki
baz dizilimi asagida verilmistir.
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Buna gdre, bu zincirin karsisindaki zincirin baz
dizilimi asadidakilerden hangisidir?
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' \{ Canlida genlerin ve cevrenin etkisiyle
:\ulugan dis gdrliniistilr.

:'1l\
Segil

Secil'in yaptigi tanim, asagidaki kavramlardan
hangisine aittir?

A) Fenotip B) Genotip
() Baskin gen D) Alel gen

Fen Bilimleri - Tiirkce ‘ Tarih
Tema Degerlendirme | () | ... /.....12019
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Asadidaki sekilde DNA molekUlintn kendini X i z
eslemesi modellenmistir.
AGGT
21 A A

T CCA
/N
T A

A GG

G Gici

TCCA TC C:iG

Olusan DNA molekiillerinden birinde eslenme
sirasindan isaretli bolgede bir hata olmustur.
DNA diziliminde meydana gelen bu degisiklige
ne ad verilir?

A) Oreme B) Modifikasyon
C) Mutasyon D) Adaptasyon
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L x Xy

XX x Xty

X x Ky

Yukarida verilen ¢aprazlamalardan hangisi ya
da hangileri sonucunda olusabilecek erkek
bireyler kesinlikle renk kdri olmaz?

A) Yalniz| B) Yalniz Il
Olvell D) llvell
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Kum zemin Uzerinde yapilan uygulama ve elde
edilen sonuc asagida verilmistir.

L cismi kum dzerine kenuldugunda kuma
3 em gémiililyor. L cismi Uzerine K cismi
eklendiginde cisimlerin kuma gomilme

miktarlarinin arttigi gozlemleniyor.

Buna gdre, yapilan deneyden ¢ikanlacak sonug
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kati cismin yiizey alani azaldikca yere yaptidi
basing artar.

B) Kati cismin sekli diizglinse bulundugu yiizeye
basing uygular.

C) Kati cismin agihd arttikca yiizeye yaptidi
basing artar.

D) Kati cismin yizey alani artarsa yere yaptigi
basing da artar.

Sekildeki kaplar aym yikseklige kadar su ile dolu-
dur.

Buna gore, kap tabanlarina yapilan sivi basing-
lan arasindaki iliski nedir?

AX>Y>Z B X=Y=Z
OY>X>2Z DZ>X>Y
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Ozdes kaplara asagida belirtilen yiksekliklerde
farkli cins sivilar konulup kap tabanlanina etki
eden sivi basinclan hesaplaniyor.

1 2 3

Civa Zeytinyad) Su

Suyun yogunludunun; civanin yogunlugundan
kictk, zeytinyadinin yodunlugundan biiyik
oldudu bilinmektedir.

Buna gore, kap tabanlarina etki eden smi

basinglar arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisidir?

M1>332 B)1>2>3
03>1>2 D)1=3»2
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Periyodik cetvelde 3. periyot 7A grubunda
bulunan elementin atom numarasi asagidaki-
lerden hangisidir?

Asadidaki kartlara bazi elementlerin sembolleri
yazilmistr.

Kartlardan hangisi ya da hangilerinde yazan
elementler elektrik ve isiyn iyi iletir?

A)Yalniz2 B)Yalniz3
O)1vel D)1,2ve3
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Sifat fiiller, cekim eki alarak adlagabilir.

Asagidakilerden hangisinde bu durumu Grnek-
leyen bir kullanim vardir?

A) Zaman, aci cekenlerin en etkili ilacidir.

B) Yabanci bir sehirde tanidik bir yiiz gormek ne
hos!

() Utiilenecek gomlekleri bir bir katladh.

D) Glinden gline giizellesiyordu, yillanmig bir
sarap misali.
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Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiiklemi yan-

(s belirtilmigtir?

A) Onu tanidigimdan beri odast hep pinl pirildr.

B) Moralim o kadar bozuk ki tiim gece géziime
uyku girmedi.

C) Yillardir yasadidi sehri igsizlik yiiziinden terk
etti.

D) Elindeki kagt rizgann da etkisiyle uctu.

“Okumanin ve anlamanin guinlik yasamimizdaki
j 6nemi yadsinamaz bir gercektir, dedi.” climlesi-
nin dge siralanisi asadidakilerin hangisidir?

£) Ozne - nesne - yiiklem
B) Ozne - yiiklem

() Nesne - zarf tamlayicisi - yiiklem
D) Nesne - yiiklem

Asadidaki ciimlelerden hangisi 6gelerinin sira-
lanigt bakimindan “Cul iginde arslan yatar” ctim-
lesiyle dzdegtir?

A) Goniil ummadid yere kiser.

B) Kurt dumanli havayi sever.

() Yigit yarasina yidit katlanr.

D) Yuvarlanan tag yosun tutmaz.

Asagidaki climlelerden hangisi 6zne-yiiklem
(iliskisi bakimindan 6tekilerden farklidir?

A) Paca 1slanmadan balik tutulmaz.
B) Toprad isleyen, ekmegi disler.
() Kel yaninda kabak anilmaz.

D) Yilanin bas kigtikken ezilir.
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Asagidakilerin hangisinde cati oOzelligi aran-

!

A) Babaannem, cok glizelmis gencliginde.

B) Gozlerini konugmacidan ayirmadi hi.
C) Yeni sa¢ modeli Cemile’ye ¢ok yakisti.

D) En basindan anlamisti durumu aslinda.

sarki soyliiyor. (1)
) kitap okuyor. (2)

parka gidiyor. (3)
cicek topluyor. (4)

Numaralanmis fiillerden hangisi geisli degil-
dir?

A1

Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harfle-
‘rin yazimiylailgili bir yanhghk yoktur?

A) 2010 Yili herkese saglk, guizellik ve mutluluk
getirsin.

B) Karadeniz'in Dogusu diger bolimlere gére
daha yagishdir.

() “Kiralik konak” adli romani okuyormus ablam.

D) 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami
bu yil da coskuyla kutlanacak.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ki/ki" nin
yazimi yanhstir?

A) Sonunda anladik ki bu isin sonu yok.

B) Bana hichir zaman anlayis gostermedinki...

C) Sizinki de geliyor mu?

D) Aldiklarimi begenmis mi ki?

Asagidakilerin hangisinde satir sonuna sigma
‘yan sozciiguin yazimi dogrudur?

A e ARtalya'-
nin
diyaman

Q ...ba-
sogretmen

D) .birkag-

Halit Ziya Usakligil { e hayranim () O ( ) romanla-
nni yazdigi siralarda Tiirk milleti en zor giinlerini
'yagamaktadw( )

Bu ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla hangi
noktalama isaretleri getirilmelidir?

AU
QWO

BJOOU0
DO

Asaguidaki cimlelerden hangisi yiiklemin yerine
{gore digerlerinden farkhdir?

A) Ne dograrsan asina o gikar kagigna.
B) Riizgar esmeyince yaprak oynamaz.
() Basak bilytidikce boynunu eger.

D) Masa varken elini atese sokma,

(1) Cocuklar, korku ve kaygilanini abartma egili-
mindedirler. (2) Bu, gercedi dederlendirme yetile-
'rinin zayif olusuyla ilgilidir. (3) Ornegin kilciik bir
cocuk gezmeye ¢ikan annesinin bir daha geri
donmeyecegini sanarak panige kapilir. (4) Bu
nedenle cocuk, korkutmalara karsi cok duyarlidir.

Numaralanmis ciimlelerden hangisi yiiklemin
tiiriine gore farkhdir?

Asaidakilerin hangisi birlesik bir cimle degil-
gir?

A) Sabirl davranmadigi iin cok pisman.

B) Sabahilk is olarak gazete okurdu.

() Isim erken biterse Taksim’e gidecegim.

D) Her kétiiniin iginde iyi bir yon vardr.

Asagidaki sirali ciimlelerin hangisinde ozne
ortakhg soz konusudur?

A) Danisan dagjr agmis, danigmayan yolu sagmis.
B) Cirkefe tag atma, Ustiine sicrar.

() Ne karanlikta yat, ne kar dig gor.

D) Dost basa bakar, diisman ayaga.

Asadidaki cimlelerin hangisi siral cimle degil-
dir?

A) Evitoplad, arkadaslayla disan qikti.

B) Seni daha dnce de uyardigimi santyorum.

() Sahahlan erken kalkar, aksamlari erken yatard.

D) Tatil icin plan yaptik, Antalya'ya gidecegiz.
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